



КУБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
1 января 1922 года
№ 28 (14139).
СУББОТА,
2
ФЕВРАЛЯ
1974 года.
Цена 2 коп.

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах Западно-Сибирского металлургического завода.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, областного управления и Главкубасстроя за работу в декабре 1973 года присуждены коллективам:

строительного управления № 5 треста «Кузнецкстрой» (начальник управления И. А. Морозов, секретарь парторганизации В. В. Иванов, председатель постройки А. П. Лазаренко) и Новокузнецкого управления треста «Сибтеплоизоляция» (начальник управления Н. А. Синякова, секретарь парторганизации З. М. Валова, секретарь постройки М. Е. Вятин).

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

«Все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины», — говорится в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Все эти качества во многом определяются стремлением и потребностью труда повышать идеино-политический, профессиональный и культурный уровень. Достижения этих целей призваны служить народу, с другими формами и методами учебы, народные университеты.

Более сорока тысяч кубассовцев занимаются в народных университетах. Здесь они изучают актуальные проблемы, современность, важнейшие политические документы, ленинское теоретическое наследие. Формирование марксистско-ленинского мировоззрения — одна из важнейших задач народных университетов. В нашей области 159 университетов различных профилей, из них 45 — по технико-экономическим знаниям.

Второй год активно действует под девизом «Технический прогресс в угольной промышленности» Университет в Прокопьевске. Его база — Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт и пять шахт Рудничного района. Особое место инженеров и техников занимаются в университете. Перспективы развития угольной промышленности, пути роста производительности труда изучаются с учетом последних технических достижений, занятия проходят непосредственно на шахтах. Институт нашел эффективную форму пропаганды и внедрения новинок, разработанных в его стенах, в непосредственный результат — развитие творческой мысли специалистов.

Народный университет технико-экономических знаний на шахте им. В. И. Ленина в Междуречье за восемь лет его существования окончили семьюты человек, большинство из них теперь — активные rationalизаторы. Слушатели университета такого же направления на Красногорском «разрезе» взяли личные планы обязательства по rationalизации и сэкономили за год 90 тысяч рублей.

Подобные занятия способствуют дальнейшему совершенствованию производства. В них особенно наглядно проявляются истоки творческого вдохновения. От знания о поиску путей логики и к советскому народу, в постановлениях о Всесоюзном социалистическом соревновании в определяющем году пятилетки говорится о необходимости использования на практике достижений науки и техники, о том, что у нас немало отставших участков, цехов и цеховых предприятий, что стиль деятельности трудовых коллективов должен соответствовать высокому уровню социалистического хозяйствования.

Знание экономики — это стимул к тому, чтобы повсюду возрастили хозяйственные успехи, чтобы на каждом участке производства знали и осуществляли девиз: «Выпускают продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами».

Было бы в то же время неправильно видеть смысл деятельности народных университетов, даже экономического профиля, лишь в профессиональном росте кадров. Точнее же крайностью следовало бы считать глупо просветительский, оторванный от конкретных производственных нужд, подход к занятиям. Учебно-образовательные и идеально-воспитательные цели едины. Марксистско-ленинский анализ проблем современного общественного развития, глубокое понимание экономической политики партии, непосредственно связанные требованиями научно-технической революции. В идеально-политическом воспитании эти познания должны быть взаимоусовлены.

Партия заботится о всестороннем развитии советского человека. Давно стали популярны у нас народные университеты культуры, где можно получить знания по театру, музыке, литературе, коммунистической морали и нравственности, промышленной эстетике. Но часто занятия здесь не хватает системы, а выступления на них — логики, достаточной обоснованности. Надо настойчиво повышать их идеиный уровень.

Было бы призывать слушателей пропаганда правовых знаний. В университетах этого профиля учатся более десяти тысяч человек. Юридическая грамотность становится одним из признаков культуры современного человека. Задача состоит в том, чтобы принципы коммунистической морали и нравственности сделать жизненной потребностью труда.

Казалось бы, трудно переоценить роль народных университетов в нашей повседневной жизни. Однако в таком крупном шахтерском городе, как Белово, нет ни одной шахте университета технико-экономических знаний. Большой спрос предъявляет время к уровню учителя. В области нет ни одного народного университета, содействующего повышению квалификации педагогов. Не создано у нас факультетов международной политики, хотя интерес к подобным проблемам есть у нас. Действуют всего лишь три народных университета сельскохозяйственных знаний.

Одна из серьезных проблем деятельности народных университетов — коды преподавателей. По идеи это, прежде всего, преподаватели вузов области. На деле они составляют всего 12 процентов общего числа лекторов. Пассивно участвуют в этой работе специалисты научно-исследовательских институтов.

Бескорыстный пропагандистский труд в народном университете — почетный долг каждого коммуниста и специалиста. Пропаганда политических и научных знаний в трудовой аудитории скажется на общественно-политической активности, на сознательном отношении к очарованным хозяйственным задачам и непосредственно на результатах социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕМ

Животноводы нашей бригады близко к сердцу приняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановление о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства. Обсуждая эти документы, наш колlettiv обнадеждал подчинить за зимний стойловый период по 1.750 килограммов молока от каждой коровы.

Четвертый квартал минувшего года мы закончили неплохо — от каждой коровы получили по 605 кило-

ВЕЧНАЯ ДРУЖБА И БРАТСКИЙ СОЮЗ

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С СОТРУДНИКАМИ СОВЕТСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ НА КУБЕ

31 января Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с сотрудниками советского посольства, других советских учреждений, с представителями коллективов советских

специалистов, работающих на Кубе. Товарищ Л. И. Брежнев рассказал о деятельности Центрального Комитета КПСС по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

ВСТРЕЧА НА СТОЛИЧНОМ ЗАВОДЕ

ГАВАНА, 1 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекской ССР В. В. Шербакин, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, находящиеся на Кубе вместе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, член ЦК КПСС, посол ССР в Республике Куба Н. П. Толубеев встретились вчера с коллективом гаванского автобусного завода «Клаудио аргильес Ка-мехо». Вместе с советскими товарищами на заводе были члены Политбюро ЦК Компартии Кубы Серхио Дель Вадье и Арmando Харт, члены Секретариата ЦК КП Кубы Блас Рока и Карлос Рафаэль Родригес.

Тепло встреченные рабочими и служащими представители гостя из Советского Союза. Встреча прошла в теплой товарищеской обстановке. Быстро прошла в теплой товарищеской обстановке.

Быстро прошла в теплой товарищеской обстановке.

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

Социалистические обязательства трудящихся Новокузнецкого района на 1974 год

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, трудающиеся Новокузнецкого района перешли на трехлетний план по продаже государству зерна на 325 тонн, молока — на 8.104 тонны, мяса — на 1.717 тонн, яиц — на 8.362 тыс. штук.

Народнохозяйственный план 1973 года по продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1974 году на заводе, познаноми-

лась с производственным процессом. Затем в одном из цехов состоялся митинг, на котором с краткой речью выступил В. В. Шербакин. Он сердечно поблагодарил коллектив завода за радушный прием, передал кубинским рабочим горячий привет от Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

В. В. Шербакин передал коллективу завода памятный подарок — скульптуру «Рабочий со знаменем», выполненную известным советским скульптором И. Шадром.

С открытием речью выступил директор управления Франсику Крус. Он рассказал об истории завода «Клаудио аргильес Ка-мехо», начавшего в 1970 году сборку кубинских автобусов, шасси и моторы для которых поставляются из Советского Союза.

Быстро прошла в теплой товарищеской обстановке.

</

К 50-летию первой Конституции Союза ССР НАРОДНОСТЬ И ДЕМОКРАТИЗМ

«И теперь вот здесь, в рабочем парламенте, мы демонстрируем перед всем миром солидарность всех народов, населяющих наш Союз, их полное братство и желание совместно работать, создавая действительно рабоче-крестьянское государство, где нет угнетателей, где нет угнетенных, где каждая национальность чувствует себя дома и где рабочий крестьянин самой небольшой народности считает себя равноправным гражданином великого Союза Советских Социалистических Республик».

Так говорил на II съезде Советов, состоявшемся полвека назад (2 января — 2 февраля 1924 года), Председатель ЦИК СССР Михаил Иванович Калинин. 31 января же съезд утвердил Основной Закон страны, который обеспечил сущеренитет каждой из советских республик, их тесное сотрудничество во всех сферах жизни, единство из усилий в строительстве нового социалистического общества.

Одной из примечательных особенностей первой Конституции СССР было то, что она провозгласила двухпактную систему верховного органа власти в стране — Союзного Совета, избираемого съездом Советов из представителей союзных республик прородинально их населению, и Совета Национальностей, в состав которого входили по пять представителей от каждой союзной и автономной республики и по одному — от каждой автономной области.

Вторая Конституция СССР внесла изменения в этот порядок формирования обеих пактов. Совет Союза теперь избирается гражданами СССР по избирательным округам — один депутат на 300 тысяч населения. Совет Национальностей избирается по норме: по 32 депутата от каждой союзной республики, по 11 депутатов — от каждой автономной области, по 5 депутатов — от каждой автономной области и по одному депутату — от каждого национального округа.

Совет Союза и Совет Национальностей пользуются одинаковыми правами. Это означает, что ни один из законов государства не может получить силу без утверждения его обеими пактами. Таким образом, обеспечиваются как общие интересы страны, так и специфические, национальные интересы отдельных республик.

К компетенции союзного государства и его верховных органов первая Конституция СССР отнесла такие функции, как представительство в международных отношениях, ратификация договоров с другими государствами, изменение внешних границ Союза, прием в его состав новых республик, руководство внешней торговлей, а также установление системы внутренней торговли, основ и общего плана всего национального хозяйства, организация и руководство Вооруженными Силами. Для граждан всех республик было установлено единство союзного гражданства.

Первая Конституция СССР явилась воплощением принципов пролетарского интернационализма. Она законодательно закрепила создание многонационального государства, основанного на добровольном согласии равноправных народов.

На территории бывшей Российской империи, где господствовали национальная вражда и неравенство, национальное угнетение и погромы, впервые упрочнился государственная система, покоящаяся на взаимном доверии и равенстве наций. Это явилось подлинным торжеством новой, социалистической демократии, рожденной Великой Октябрьской революцией.

Первая Конституция действовала до 1936 года. За это время в стране произошли глубокие социально-экономические изменения. Была создана мощная индустрия. По объему промышленной продукции уровень дореволюционного 1913 года был превзойден в семь раз. В корне преобразилась и деревня: в результате кооперативизации мелких крестьянских хозяйств возникли колхозы, вооруженные передовой техникой, продолжали развиваться созохозы.

Изменилась социальная структура общества. Изначально эксплуататорские классы сформировались новые социалистические нации, укрепились их братское сотрудничество в системе единого союзного государства.

Социализм в СССР одержал полную победу. В связи с этим Седьмой Всеобщий съезд Советов, состоявшийся в 1935 году, счел необходимым внести изменения в Основной Закон страны. Специальная комиссия было поручено выработать проект новой Конституции. После всенародного обсуждения она была принята Восьмым Чрезвычайным съездом Советов СССР в декабре 1936 года.

Действующая и поныне, эта Конституция исходит из того, что советское общество состоит из двух дружественных классов — рабочих и крестьян, а также трудовой интеллигенции, которая кровно связана с ними. Политическую основу СССР составляют Советы депутатов, трудящихся.

В соответствии с Конституцией через каждые два года в местных Советах избираются свыше двух миллионов депутатов. В Верховный Совет СССР выборы производятся через каждые четыре года. Такие же сроки полномочий и у Верховных Советов союзных республик.

Экономическая основа СССР составляет социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на землю и средства производства. Конституция закрепила исторически сложившиеся две основные формы собственности: государственный (общенародный) и кооперативно-колхозную. Хозяйственная жизнь в стране определяется и направляется государственными народнохозяйственными планами.

Новая Конституция закрепила права и свободы советских граждан: право на труд, отдых, материальное обеспечение в старости или в случае потери трудоспособности, бесплатное образование, равенство женщин и мужчин во всех областях хозяйственной и общественно-политической жизни, свободу слова, печати, созиания и митингов, право трудящихся об единстве в общественных организациях. Руководящим ядром всех организаций как общественных, так и государственных является Коммунистическая партия.

По своему характеру Конституция СССР глубоко интернациональна. Она исходит из того, что все нации и расы равноправны, что различия в цвете кожи, языке, культурном уровне или уровне экономического развития не может служить оправданием национального неравенства. Какая бы то было проповедь шовинизма, национализма или расизма карается законом.

Разрешение национального вопроса на основе принципов интернационализма в стране, где проживает свыше 130 наций, национальных групп и народностей, — это поистине величайшее достижение социалистической демократии.

В борьбе за победу и упрочение социализма сложились новые, гармоничные отношения между классами и социальными группами советского общества, между нациями и национальностями. Эти отношения братской дружбы и сотрудничества, знаменующие собой тот факт, что в СССР возникла новая историческая общность людей — советский народ.

Последовательное осуществление линии на дальнейшее развитие социалистических наций и их постепенное сближение — таков курс Коммунистической партии и Советского государства в области национальной политики.

В настоящее время ведется работа по подготовке проекта новой Конституции, которая должна будет отразить и закрепить изменения, происшедшие за время после 1936 года. Одной из самых примечательных черт современного этапа в жизни СССР является построение развитого социалистического общества, для которого характерен неизмеримо более высокий по сравнению с тридцатилетиями годами уровень экономики, общественных отношений, культуры и сознательности советских граждан.

Достигнутые успехи позволили Коммунистической партии поставить как непосредственную задачу создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование социалистических общественных отношений в целях постепенного преобразования из коммунистические.

Новая Конституция отразит также изменения в политической организации общества. Они состоят прежде всего в том, что Советское государство, возникшее как государство диктатуры пролетариата, в результате побед социализма, превратилось в общегородское.

Несомненно, что в новом Основном Законе будет учтено и нынешнее международное положение СССР, наличие мировой социалистической системы, играющей все более важную роль в борьбе за прочный мир, свободу и безопасность народов, за лучшее будущее человечества.

Принятие третьей Конституции СССР является новым подтверждением жизненной силы социалистического строя, его демократических принципов, нашедших отражение еще в первой Конституции нашего государства, принятой пятьдесят лет назад, в 1924 году.

С. ТИТАРЕНКО,
доктор исторических наук.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

МОРДОВСКОЙ

САРАНСК, 31 января. (ТАСС). Большой праздник пришел на землю Советской Мордовии. За большие заслуги в укреплении братской дружбы и сотрудничества советских народов, большие успехи в экономическом, социально-политическом и культурном строительстве республика, ранее награжденная орденом Ленина, удостоена второй высокой награды Родины. Сегодня ей вруччен орден Дружбы народов.

В помещении музыкально-драматического театра состоялось совместное торжественное заседание Мордовского областного комитета партии и ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. С огромным воодушевлением избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставлено секретарю ЦК КПСС И. В. Капitonovу. От имени Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства он горячо поздравляет трудящихся Мордовии с награждением республикой орденом Дружбы народов. С чувством глубокого удовлетворения И. В. Капitonov передает рабочим, колхозникам, интеллигентам самые сердечные поздравления братских народов, лично товарищу Л. И. Брежневу, его искренние пожелания дальнейшего процветания Советской Мордовии. За короткий исто-

рический срок, говорит оратор, под руководством Коммунистической партии мордовский народ, опиравшись на бескорыстную помощь других братских народов, и прежде всего великого русского народа, сделал огромный шаг от отсталости к прогрессу. В Мордовии создана современная промышленность, обем производства продукции которой возрос по сравнению с 1913 годом в 183 раза.

Ныне коммунисты, все трудящиеся Мордовии вместе со всеми советским народом самоотверженно работают над выполнением решений XXIV съезда КПСС, зданий пятилетки. Успешно выполняют планы промышленности республики, хорошие результаты достигнуты в 1973 году в сельском хозяйстве.

И. В. Капitonov тепло говорит о передовиках и нова-

торах производства, о людях, овладевших новейшими приемами и методами труда, вкладывающими в работу свой разум, энергию, душу.

Трудящиеся Мордовской АССР пришли высокие обязательства на 1974 год. Партийным организациям республики предстоит многое сделать, чтобы, как этого требуют решения декабря (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, более полно использовать имеющиеся резервы, чтобы повсеместно утвердили подлинно партийный стиль работы.

Затем оратор рассказывает о большой и плодотворной деятельности Центрального Комитета, его Политбюро, лично товарищу Л. И. Брежневу по осуществлению Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС, об успехах, достигнутых в деле разрядки международной напряженности.

Б. И. Брежнев находится на Кубе, продолжает И. В. Капitonov. Встреча на кубинской земле — яркая, волнующая демонстрация нерушимой дружбы и братства между нашими партиями и народами. Этот визит окажет большое влияние на улучшение международных позиций революционной Кубы, на укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества.

И. В. Капitonov огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Мордовской АССР орденом Дружбы народов и по бурным аплодисментам прикрепил орден к знамени республики.

Участники торжественного заседания с большим подъемом призывают к дальнейшему укреплению добрых отношений между народами СССР и Кубы.

МОНОПОЛИИ НАЖИВАЮТСЯ НА ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ КРИЗИСЕ

Зарубежная печать публикует все новые и новые сообщения об огромных прибылях международных монополий, которые извлекаются на энергетическом кризисе. Газеты приводят многочисленные данные, свидетельствующие об ухудшении положения трудящихся в странах Западной Европы, Америки и Японии, о новых лицензиях, которые несет им энергетический кризис.

ВХОДИТЕ В МИР. Делегации работников партийной печати КПСС во главе с начальником в члены ЦК КПСС, главным редактором газеты «Советская Россия» П. Ф. Алексеевым, находящимися здесь по приглашению ЦК Арабского социалистического союза, встретились с секретарем ЦК АССР по идеологическим вопросам Рафаэлем аль-Махмутом.

В ходе дружеской беседы стороны обсудили вопросы идеологической работы на современном этапе борьбы против империализма и колониализма, за мир, демократию и социальный прогресс. Рафаэль аль-Махмут выразил уверенность в том, что визит делегации работников партийной печати КПСС послужит дальнейшему укреплению дружеских связей между народами СССР и АРЕ.

Р. УЛАН-БАТОР. Здесь официально обявлено, что в результате переговоров полноценных представителей правительства Монгольской Народной Республики и Федеративной Республики Германия в Лондоне решено на основе Устава принципов ООН установить дипломатические отношения между МНР и ФРГ на уровне посла.

ФРГ — 64-я страна, с которой МНР установила дипломатические отношения.

БЕРЛЮСКАРУТ. Находящаяся здесь с официальным дружеским визитом в частиности корпорации «Мобайл ойл корпорейшн» обвилила о росте прибылей на 47 процентов по сравнению с предыдущим годом, что в денежном выражении составило 4,82 миллиона долларов. Компания «Тексаско» увеличила свои прибыли за прошлый год на 45 процентов, «Шелл ойл компани» — на 50, и заводы «Фольксваген» — на 50 проц.

Для граждан ФРГ, которые откладывают квартиры на автомобилевых заводах вызван резким сокращением заказов в связи с ростом цен на бензин. Так, в декабре прошлого года по сравнению с тем же месяцем 1972 года увеличился на 13 процентов в ФРГ жидким топливом отапливается лишь на 50 процента.

Согласно официальным сообщениям, цена в ФРГ в 1973 году повысилась на 6,9 проц., а общие расходы на жизнь, включая квартиры и коммунальные услуги, — на 7,8 проц.

Член президиума правления Германской компартии К. Бахман осудил антинародную политику нефтяных монополий, взвинчивающих цены на нефть. В статье, опубликованной в газете «Унзере дайдт», он подчеркивает, что эта политика способствует росту дорогоизнан и ухудшению положения западногерманских трудящихся.

НОВО-ЙОРК. Американские нефтяные монополии наложили на энергетический кризис. Крупнейшие нефтяные корпорации опубликовали отчеты о своих прибылях в 1973 году. Вторая по величине нефтяная компания США «Мобайл ойл корпорейшн» обвилила о росте прибылей на 47 процентов по сравнению с предыдущим годом, что в денежном выражении составило 4,82 миллиона долларов. Компания «Тексаско» увеличила свои прибыли за прошлый год на 45 процентов, «Шелл ойл компани» — на 50 процентов.

Как уже сообщалось, рост прибыли крупнейшей нефтяной компании США «Эксон» составил в прошлом году 60 процентов.

Характерно, что наибольшее темпы роста прибылей были достигнуты в частично-капитализованной «Мобайл ойл», в последние три месяца приростом 40 процентов.

Энергетический кризис несет новые лишения американских трудящихся. Только в последние три месяца прибыль нефтяных компаний на нефть в США выросла на 5,2 процента от общей численности рабочих сил, была значительно выше, чем в среднем по стране.

Энергетический кризис и инфляция — эти две болезни американской экономики

(ТАСС).

В СЕТЯХ — РАКЕТА

НЬЮ-ЙОРК. Такой улов братьям Джеймсу и Айди Хай, занимающимся ловлей креветок у берегов Флориды, даже не снился. В их сети было поймано 13 ракет. Настоящая боевая двухметровая ракета, находящаяся на вооружении военно-морских сил США.

Как они умудрились попасть в сеть в 30 миллиях от побережья, братья-рыболовы догадались не смогли и сильно перепутались. Ракета была совсем новая с виду, можем было даже разглядеть ее серийный номер и надпись: «ВМС. Сделано в США». Вытащив ее из сети, и выбросив за борт было страшно: в океане штормило, и глядя ракета могла стукнуться о борт их судна и тогда... Бросить стальной «акулу» вместе с сетями было жалко: цены поднялись и на японские нейлоновые сети.

Братья связались по радио с береговой охраной, и на помощь рыболовам вылетел быстroredкий катер с группой специалистов-минеров.

«Время, пока мы ждем помощи, тянется для нас, как вся жизнь», — вспоминал Джеймс Хай. — Мы держали ракету на десяток футов под килем и молили бога, чтобы эта чертова штука всплыла. Сейчас же я понимаю, что это было страшно. Сейчас штормило, и глядя на ракету могла стукнуться

терпели провал переговоры о заключении новых трудовых договоров.

В ответ на произошедший рабочие прошли в ряде городов забастовки. Так, в Брауншвейге в результате отказа водителей автобусов и трамваев начать работу в течение нескольких часов было парализовано движение городского транспорта.

БОНН. (ТАСС). Западногерманские профсоюзы коммунальных рабочих и профсоюз служащих, обединявшие около 2



РАСТУТ ОГУРЦЫ

Коллектив тепличного комбината совхоза «Искитимский» успешно закончил мицкий год. За счет роста урожайности и уплотненных посевов комбинат значительно перевыполнил план поставки овощей.

Зеленый лук и сейчас поступает в магазины города. А теперь у овощеводов появилась и другая забота — уход за огурцами. Их рассада уже высажена в нескольких теплицах. Работники комбината намерены в первую декаду февраля — на месяц раньше обычного — начать сбор урожая.

(Корр. «Кузбасса»).

Юргинский район.

СПАСИБО БИБЛИОТЕЧНЫМ РАБОТНИКАМ

Десять лет получает научно-техническая библиотека г. Ленинска-Кузнецкого литературу из областного библиотечного коллектора. И потому, как аккуратно она поступает, как упакована, как оформлены документы, я скажу: «Замечательные, исключительно трудолюбивые люди работают здесь. Ни одна наша просьба не остается неудовлетворенной.

Н. ИВЕРШИНА,
библиотекарь.
г. Ленинск-Кузнецкий.

С КОНЦЕРТОМ НА СЕЛО

В одну из суббот участники художественной самодеятельности — автотранспортной колонии 1237 побывали в подшефном совхозе «Унглиск».

В свое время были очень добрые и самые тесные связи между этими двумя организациями. Частенько обменивались концертами, опытом работы и вообще другими. И вот снова договорились с директором «Унглиского» совхоза П. М. Коневым о встрече.

Дали занавес, и концерт начался. Песня сменилась танцевальным номером, а он — сатирическими частушками. По нескользкому раз три высыпалась танцевальную пару В. Горланову и А. Полянского, на долю которых выпало больше всего аплодисментов.

А. КРУПЕНЯ.
г. Кемерово.

«МУЗЫКАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ»

В прошлую пятницу в кинотеатре «Москва» открылся «Кинотеатр на музыкального фильма». Он создан по инициативе методического кабинета управления кинофикации, преподавателей института культуры, администрации кинотеатра «Москва» и горкома ВЛКСМ.

«Кинотеатр на музыкального фильма» в последнюю пятницу каждого месяца собирает во восьмичасовом сеансе любителей музыки, оперного,バレетного, искусства. Они смогут посмотреть какой-то один из музыкальных фильмов: экранизации оперы, балета, оперетты, мюзикла, музыкальной комедии.

Занятия будут проходить в виде киновечеров. В программе запланированы «Лебединое озеро», «Балерина» (об искусстве Майи Плисецкой), фильмы-оперы «Пиковая дама» и «Анна Каренина» из Рошфора, «В мире танца» (о чародее танца — Махмуде Эсамбаеве) и др. Предполагается также на этих киновечерах проводить встречи с композиторами, лауреатами вокальных, инструментальных и балетных конкурсов.

Л. ФЕДОРОВА.
г. Кемерово.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

СИГНАЛ ТРЕВОГИ. Начало в 19 час., 30 мин. 3 февраля днем — ТАИНА ЧЕРНОГО ОЗЕРА, вечером — ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ.

Театр ОПЕРЕТТЫ.

ОЧЕНЬ ДАЛЕКО — ОЧЕНЬ БЛИЗКО. Начало в 19 час., 30 мин. 3 февраля днем — ОЧЕНЬ ДАЛЕКО — ОЧЕНЬ



Конструкторы Львовского завода кинескопов создали телевизионную приставку «Квант», которая предназначена для просмотра передач в черно-белом изображении. Она работает в комплекте с обычным телевизором и позволяет смотреть передачи в любом помещении на расстоянии до 15 метров от телевизора, в котором она подключается соединительным кабелем.

Фото Б. Кристиана, АПН.

• ЭТИКА ПЕДАГОГА

„НЕГРОМКАЯ“ ИСТОРИЯ

Свобивши и настойчиво они обясняют, что с клязьми и кпреческими можно быть лишь после занятий. Ведь в школе существуют определенные правила и отступать от них нельзя, говорили они.

Что же, разве, выдали за погор школы, ученик перестал быть учеником? Разве при учителях надо вести себя соответственно правилам, а в школе можно быть и свободным от них?

Не думаю, что девочки не понимали, что лицемерия. Понимали. И от этого только простота защищалась. Очень уж им хотелось выглядеть приличными.

— Понимаете, — говорит Римма Михайлова, — все сильнее с тобой возится. Всему классу это говорю: делайте сами что хотите.

Люди промолчали.

Тогда лучшие ученицы остались с Людой в пустом классе и, начав ее бить, пригрозили: «будешь учиться лучше! Будешь получать двойки!». Задо вспомнили другие ее провинности. Да, крепко держа ее за руки, обстрелили ноги. Третья выдернула бантки.

— Становись на колени, проси прощения!

Тут вошла Римма Михайлова, и все разбрелись.

Вечером мама увидела синяки на лице и руках Люды, взъерошилась, привела doch к медицинскому эксперту, а потом пришла в редакцию. Так я узнала об этой истории.

Итак, хороший класс — и этот дикий случай.

Прихожу в кинотеатр «А». Период моей сидят симпатичные девочки, уверенные, общительные, но разгоряченные. Взгляд не отводят. И нет в их глазах ни смущения, ни сомнения в своей правоте.

— Она по-другому не понимает...

— Вечно не уроки опаздывают...

— Все большой притворяется...

— Учителя с ней бьются, бьются...

Конечно, они знают, что синяки — улика. Следовательно, «переборщики». От этого никаких радикальных мер не надо.

— А почему у нее «хвостики», а не косяк?

Я смотрю на их прически. Вижу и чешки, и заполненные «хвостики», и просто рассыпанные по плечам волосы.

— А она красица! Красица! Сами, впрочем, тоже с речью вокруг глаз.

А как отнеслись к этой истории в школе?

— Мы уже поговорили с девочками на родительском собрании в классе, — сказала Мария Тимофеева, замучавшая Е. А. Черносавову в школе.

— Не понимаю, зачем за Людой заступаться. Девочка пропускает уроки, прачечка в раздевалке. Сколько раз я ее за руку на урок отвела. Где она бывает?

— Меня в эти дни было в школе, — сказал директор.

— Завучу во всем разбрелись. Случай обычный. Сами подались — сами и выясняли отношения.

Стало ясно, что «клиника» Риммы Михайловой вовсе не случайна. Ее коллеги тоже считают, что история с Людой — обычна — не из-за чего шуметь.

Мы поднимаемся на второй этаж. И вот здесь я вижу Людю, которая сидит на стулке в кабинете директора. Ее бледное лицо бледнее, чем у всех остальных учеников. Ее глаза бледные, бледные, бледные...

— Я не понимаю девочек. А учительница?

Римма Михайлова, между тем продолжала:

— Разве я от нее отказывалась?

Я смотрела на нее и видела обаятельность только однажды.

Далеко ли распространится эта история и какие выводы последуют. И не было для меня уже ничего удивительного в лицемерии учащихся восьмого «А». Всегда они рассуждали так же, как их учителями.

Здесь же мне рассказали похожий случай. И он тоже произошел в этом классе. Володя из пятого класса недавно начал приходить на уроки, задирался по пустыям. И эти же школьники предложили своим учителям такие радикальные меры: надо его прогнуть.

— Это понимают девочки. А учительница?

Римма Михайлова, между тем продолжала:

— Разве я от нее отказывалась?

Я смотрела на нее и видела любовь, тщету, терпение, чтобы Людя почтвовала себя равной сокурсникам во всем.

— А почему у нее «хвостики», а не косяк?

Я смотрю на их прически.

Вижу и чешки, и заполненные «хвостики», и просто рассыпанные по плечам волосы.

— А она красица! Красица!

Сами, впрочем, тоже с речью вокруг глаз.

И. ЗОЛИНА.
г. Кемерово.

«СНЕЖИНКА» ЗОВЕТ НА ЛЕД

1200 мальчишек девичонок выписываются на леду вензеля. Эти ребята записались в школу фигурного катания, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — новинка в городе. И потому будущие фигуристы делают первые шаги, постигая мир прекрасного. В самой

младшей группе — дети дошкольного возраста.

Прокопьевская школа фигурного катания — третья в нашей области.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

ЛУ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ, которая открыта при дворце «Снежинка».

Дворец — нов